ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ФИЗИКЕ 

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 9 КЛАССОВ В 2011 ГОДУ

Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 15 заданий.

Часть 1 содержит 10 заданий (А1 – А10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части 1.
Часть 2 включает 2 задания с кратким ответом (В1 – В2). Ответ записывается в бланк ответов в виде конечной формулы и числового ответа
Часть 3 содержит 3 задания (С1 – С3), на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.  

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов. 

Желаем успеха!

Спецификация

Часть 1
А1. Нахождение кинематических величин из графиков
А2. Движение в поле силы тяжести
А3. Кинематика движения по окружности

А4. Равнодействующая сил

А5. Применение законов Ньютона

А6.Импульс. Изменение импульса тела

А7. Гидростатика

А8. Условие равновесия твердого тела

А9. Закон Ома для участка цепи

А10.Тепловые процессы 
Часть 2

В1. Уравнение теплового баланса
В2. Расчет токов и напряжений в электрических цепях
Часть 3

С1. Законы сохранения импульса и энергии
С2. Динамика движения по окружности

С3. Комбинированная задача на тепловые процессы и электрический ток

Часть 1
При выполнении заданий с выбором ответа (это задания А1 – А10)  обведите кружком номер правильного ответа. Выбранные ответы внесите в бланк ответов.
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А1. Материальная точка движется вдоль оси Ох. Ее координата меняется со временем так, как показано на рисунке. Чему равна средняя скорость движения точки за 10 с? 
1)   3,8  м/с;       
2)   2 м/с;       
3)   на разных участках пути различная;   
4)   2,5  м/с.

А2. Стрела выпущена из лука вертикально вверх со скоростью   10 м/с. На какую максимальную высоту она поднимется?
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 3 м;       2)   5 м;        3)       10 м;       4)    20 м.

А3. При равномерном движении по окружности модуль вектора изменения скорости при перемещении из точки А в точку В (см.рис.) равен

1)   0;          2) 
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А4. На одну точку действуют три силы, расположенные в одной плоскости. Модуль вектора силы 
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 равен 3 Н. Чему равен модуль равнодействующей трех сил?

1)   2,1 Н;           2)   3 Н;          3)     6 Н;        4)  0 Н. 
А5. Самолет делает «мертвую» петлю радиусом 500 м и движется по ней со скоростью 360 км/ч. С какой силой летчик массой 80 кг будет давить на сиденье самолета в нижней точке петли?

1)  800 Н;       2)   1600 Н;       3)   2400 Н;       4)   21,5 кН.
А6. Летевший горизонтально со скоростью 2 м/с упругий шарик    массой 20 г ударяется о вертикальную стену  и отскакивает от нее с той же скоростью. Чему равен модуль средней силы, действующей на стену во время удара? Время удара  равно    0,01 с. 

1)   0,8 Н;         2)   2 Н;          3)   4 Н;         4)  8 Н. 

1) А7. Аэростат вместимостью 1000 м3 заполнен гелием. Плотность гелия 180 г/м3, плотность воздуха 1,29 кг/м3. На аэростат действует выталкивающая сила, равная…

2)   1,29 кН;       2)   1,8 кН;         3)   12,9 кН;          4)   180 кН.
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А8. С использованием нити ученик уравновесил рычаг. Масса подвешенного к рычагу груза равна 2 кг. Сила натяжения нити равна

1)   4 Н;      2)  8 Н;       3)    12 Н;       4)  16 Н . 
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А9.  Чему равен ток, текущий через резистор  R3, если  R1 = 3 Ом,     R2 = 10 Ом,   R3 =15 Ом,     R4 = 2 Ом, а напряжение на концах цепи 55 В? 
              1)   1 А;       2)   2 А;       3)   3 А;       4)   4 А
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А10.   На рисунке приведены графики зависимости температуры двух веществ от времени. Первоначально вещества находились в твердом состоянии. Сравните удельную теплоту плавления 
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 первого вещества с удельной теплотой плавления 
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 второго вещества, если m1=2m2. 
1) 
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Часть 2

При выполнении заданий с кратким ответом (В1 – В2) необходимо записать ответ в бланке ответов. Ответом к заданиям В1 и В2 будет конечная формула и полученное в результате расчетов число. 
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В1.       В калориметр, содержащий 100г воды при температуре 200С, опустили 100 г мокрого снега. Через некоторое время весь снег растаял, и температура стала 00С. Сколько воды было в снеге? Удельная теплота плавления льда равна 334 кДж/кг, удельная теплоемкость воды - 4200 
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В2.Определите показание вольтметра в электрической цепи,                изображенной на рисунке, если показание амперметра равно 1,6 А, а               сопротивление каждого резистора и внутреннее сопротивление                      вольтметра равны по 400 Ом. (2 балла)
Часть 3
	Задания С1-С3 представляют собой задачи, для которых необходимо записать полное решение. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике. Полное правильное решение задач должно включать запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования и расчеты, приводящие к числовому ответу. При необходимости следует сделать рисунок, поясняющий решение. Решение задач запишите на оборотной стороне бланка ответов .


С1. Брусок массой 500 г соскальзывает по наклонной плоскости с высоты 0,8 м и, двигаясь по горизонтальной поверхности, сталкивается с неподвижным бруском массой 300 г. Считая столкновение абсолютно неупругим, определите общую кинетическую энергию брусков после столкновения. (5 баллов).
С2.    Цилиндр радиусом 76 см, расположенный вертикально, вращается вокруг своей оси с постоянной угловой скоростью 9,4 рад/с. На внутренней поверхности цилиндра находится небольшое тело, вращающееся вместе с цилиндром. При каком минимальном коэффициенте трения между телом и поверхностью цилиндра тело не будет скользить вниз? Ответ округлите до сотых.  (5 баллов).
С3. Электрокипятильник со спиралью сопротивлением 160 Ом поместили в сосуд, содержащий воду массой 0,5 кг при 200С, и включили в сеть напряжением 220 В. Какая масса воды выкипит за 20 мин, если КПД кипятильника 80 %? Ответ вычислите в граммах и округлите до целых. Удельная теплоемкость воды равна 4200 
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